



BULETIN PAROHIAL HRISOSTOMUL

NR. 509, 10–16 Iunie 2024

Parohia Ortodoxă

Sfântul Ioan Gură de Aur

Str. Porțile de Fier nr. 52, 400569 Cluj-Napoca

web: www.parohiasfantulioanguradeaur.ro

Email: parohiasf.ioanguradeaur@yahoo.com

Preot paroh: Bogdan Sergiu Marian

Telefon: 0264 571 943&0741 121 029



PROGRAM LITURGIC – SĂPTĂMÂNA A ȘASEA DUPĂ PAȘTI

Luni,
10 VI 2024

Ora 6.15: Acatistul Învierii
Ora 6.45: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur
Ora 17.30: Rugăciunile de seară și Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Marti,
11 VI 2024

Ora 6.15: Acatistul Învierii
Ora 6.45: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur
Ora 17.30: Rugăciunile de seară și Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Miercuri,
12 VI 2024

Ora 6.15: Acatistul Învierii
Ora 6.45: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur
Ora 17.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur
Ora 17.30: Taina Sfântului Maslu
ORA 19.00: *VECERNIA MARE CU LITIE*

JOI,
13 VI 2024
ÎNĂLȚAREA
DOMNULUI

ORA 7.15: *UTRENIA*
ORA 9.10: *ACATISTUL MÂNTUITORULUI*
ORA 9.30: *LITURGHIA SF. IOAN GURĂ DE AUR*
ORA 14.30: *ACATISTUL SF. IOAN GURĂ DE AUR*
ORA 15.00: *VECERNIA*

Vineri,
14 VI 2024

Ora 6.45: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur
Ora 17.30: Rugăciunile de seară
Ora 17.50: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur
Ora 6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur
Ora 18.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur
Ora 18.30: Vecernia mare

DUMINICA,
16 VI 2024,
A VII-A DUPĂ PAȘTI,
(A SF. PĂRINȚI DE LA
SINODUL I ECUMENIC)

ORA 7.15: *ACATISTUL ÎNVIERII*
ORA 7.45: *UTRENIA*
ORA 9.30: *LITURGHIA SF. IOAN GURĂ DE AUR*
ORA 14.30: *ACATISTUL SF. IOAN GURĂ DE AUR*
ORA 15.00: *VECERNIA*

Programul poate suferi modificări datorită unor situații neprevăzute

Troparul Înălțării Domnului nostru Iisus Hristos

Înălțatu-Te-ai întru slavă, Hristoase, Dumnezeuul nostru, bucurie făcând Ucenicilor, cu făgăduința Sfântului Duh, încredințându-se ei, prin binecuvântare, că Tu ești Fiul lui Dumnezeu, Izbăvitorul lumii.

Anunțuri

Mulțumim celor care s-au implicat în perioada **7 iulie 2014 – 11 noiembrie 2017** la bunul mers al **lucrărilor de construcție** la lăcașul de închinare aflat sub ocrotirea Sf. Ioan Gură de Aur. Din **25 august 2020** au început **lucrările de pictură**, continuate între **12 iulie – 20 septembrie 2021**, reluate din **14 martie 2022 până în 17 decembrie 2022**, apoi între **20 noiembrie 2023 – 16 decembrie 2023** și respectiv din **13 martie 2024**. Vă rugăm să contribuiți, și pe mai departe, după posibilități, la împodobirea bisericii parohiale!

Texte din Sfânta Scriptură

Joi, 13 iunie,

Înălțarea Mântuitorului nostru Iisus Hristos

La Liturghie Evanghelia după Luca XXIV, 36-53:

În vremea aceea, după ce a înviat din morți, Iisus a stat în mijlocul lor și le-a zis: Pace vouă! Iar ei, înspăimântându-se și înfricoșându-se, credeau că văd un duh. Și Iisus le-a zis: De ce sunteți tulburați și pentru ce se ridică astfel de gânduri în inimile voastre? Vedeți mâinile Mele și picioarele Mele, că Eu Însumi sunt; pipăiți-Mă și vedeți, că duhul nu are carne și oase precum Mă vedeți pe Mine că am. Și, zicând acestea, le-a arătat mâinile și picioarele Sale. Deci, încă necrezând eide bucurie și minunându-se, El le-a zis: Aveți aici ceva de mâncare? Iar ei i-au dat o bucată de pește fript și dintr-un fagure de miere. Și, luând, a mâncat înaintea lor. Apoi le-a zis: Acestea sunt cuvintele pe care le-am grăit către voi fiind încă împreună cu voi, că trebuie să se îplinească toate cele scrise despre Mine în Legea lui Moise, în proroci și în psalmi. Atunci le-a deschis mintea ca să priceapă Scripturile. Și le-a spus: Așa este scris și așa trebuia să pătimească Hristos și să învieze din morți a treia zi, și să se propovăduiască în numele Său pocăința spre iertarea păcatelor la toate neamurile, începând de la Ierusalim. Voi sunteți martorii acestora. Și, iată, Eu trimit peste voi făgăduința Tatălui Meu; însă voi să ședeți în cetatea Ierusalimului până ce vă veți îmbrăca cu putere de sus. Și i-a dus afară până spre Betania și, ridicându-și mâinile, i-a binecuvântat. Și pe când îi binecuvânta, S-a despărțit de ei și S-a înălțat la cer. Iar ei, închinându-se Lui, s-au întors în Ierusalim cu bucurie mare. Și erau în toată vremea în templu, laudând și binecuvântând pe Dumnezeu. Amin.

**Duminica a șaptea după Paști, a Sf. Părinți de la Sinodul I Ecumenic
La Liturghie Evanghelia după Ioan XVII, 1-13:**

În vremea aceea Iisus, ridicându-și ochii către cer, a zis: Părinte, a venit ceasul! Preaslăvește pe Fiul Tău, ca și Fiul să Te preaslăvească, precum I-ai dat stăpânire peste tot trupul, ca să dea viață veșnică tuturor acelor pe care Tu i-ai dat Lui. Și aceasta este viața veșnică: Să Te cunoască pe Tine, singurul Dumnezeu adevărat, și pe Iisus Hristos, pe Care L-ai trimis. Eu Te-am preaslăvit pe Tine pe pământ; lucrul pe care Mi l-ai dat să-l fac, l-am săvârșit. Și acum, preaslăvește-Mă Tu, Părinte, la Tine Însuți, cu slava pe care am avut-o la Tine, mai înainte de a fi lumea. Arătat-am numele Tău oamenilor pe care Mi i-ai dat Mie din lume. Ai Tăi erau și Mie Mi i-ai dat și cuvântul Tău l-au păzit. Acum au cunoscut că toate câte Mi-ai dat sunt de la Tine; căci cuvintele pe care Mi le-ai dat, Eu le-am dat lor, iar ei le-au primit și au cunoscut cu adevărat că de la Tine am ieșit și au crezut că Tu M-ai trimis. Eu pentru aceștia Mă rog; nu pentru lume Mă rog, ci pentru cei pe care Mi i-ai dat, că sunt ai Tăi. Și toate ale Mele sunt ale Tale, și ale Tale sunt ale Mele și M-am preaslăvit întru ei. Și Eu nu mai sunt în lume, iar ei în lume sunt și Eu vin la Tine. Părinte Sfinte, păzește-i în numele Tău, pe cei care Mi i-ai dat, ca să fie una, precum suntem Noi. Când eram cu ei în lume, Eu îi păzeam în numele Tău, pe cei ce Mi i-ai dat; și i-am păzit și n-a pierit nici unul dintre ei, decât fiul pierzării, ca să se îplinească Scriptura. Iar acum vin la Tine și pe acestea le grăiesc în lume, pentru ca bucuria Mea să o aibă deplină în ei.

Comoara înțelepciunii

preluată din *marturieathonita.ro*, marți, 4 iunie 2024

**Cripta martirică de la Niculițel,
cel mai vechi și mai bine păstrat „martirion” creștin
din Peninsula Balcanică**

Cu rânduiala lui Dumnezeu, în anul 1971, luna septembrie, pârâul satului Niculițel (Tulcea), venind mare, a descoperit, sub șoseaua ce trece prin mijlocul localității, cel mai vechi și mai bine păstrat „martirion” creștin din întreaga Peninsula Balcanică și printre cele mai rare și prețioase din întreaga lume. Cripta martirică de la Niculițel, construită din cărămidă, cu dimensiunile de 3,70 x 3,50 x 2,30 metri, este împărțită în două mici încăperi supraetajate. În încăperea de sus s-au găsit patru Moaște întregi de martiri, așezate într-o raclă comună, de lemn, după tradiția ortodoxă cunoscută, cu mâinile pe piept și cu capul spre apus. Toți martirii aveau capetele tăiate, din care trei erau așezate la locul lor, iar al patrulea se afla pe pieptul martirului. Pe peretele din stânga intrării se află săpată în mortar următoarea inscripție în limba greacă: „**Martirii lui Hristos**”, iar pe peretele din dreapta scrie: „**Zoticos, Attalos, Kamasis, Filippos**”, având deasupra crucea monogramată (Hr).

În încăperea de jos, împărțită și ea în mici secțiuni, s-au găsit aproape o sută de bucăți de oase sfinte, care aparțineau altor doi martiri necunoscuți, care probabil pătimiseră odată cu ceilalți patru în localitatea romană din apropiere, numită Noviodunum, astăzi Isaccea. Pe o lespede de calcar este scrisă această mică inscripție: „**Aici și acolo (se află) sângele (vlaga) martirilor**”.

Martirologiul siriatic și mai ales Martirologiul ieronimian fixează data pătimirii acestor Sfinți Martiri la 4 iunie și, alături de cei patru amintiți mai sus, înșiră și alți martiri, ca: Eutihie, Quirinus, Iulia, Saturninus, Ninita, Fortunio și alți 25 ostași ai lui Hristos, ale căror nume nu sunt scrise în aceste sinaxare (vieți de Sfinți).

Deasupra criptei martirice de la Niculițel s-a construit o bazilică din piatră și cărămidă, care a servit, probabil, ca lăcaș de cult al unei străvechi mănăstiri, în secolele IV-VII. În anul 602, datorită invaziei slavilor și bulgarilor, care traversează Dobrogea spre sudul Dunării, majoritatea bazilicilor și a centrelor creștine organizate din **Dacia Pontică** sunt devastate și rămân în ruină.

Arhimandritul Ioanichie Bălan, *Patericul românesc*, Editura Mănăstirea Sihăstria